

HERALDO DE BALEARES

DIARIO INDEPENDIENTE

Tres ediciones diarias

Salón: Calle de la Constitución
TELEFONO NUM. 200

PALMA, JUEVES, 9 ABRIL DE 1896

Redacción y Adm.: Hospital, 3
TELEFONO NUM. 190

Año III.—Núm. 645

NÚMERO SUELTO
0'05 CTS.

Apartado de Correos
Número 10

Suscripciones:
El pago será
adelantado

España, pesetas. . . 1'25
Ultramar 2'50
Extranjero 2'25

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES
Al Administrador, Corresponsales y en
las principales Agencias.

NUMERO ATRASADO
0'10 CTS.

WEYLER Y MAURA

El Sr. Sagasta en una interview sostenida con nuestro corresponsal telegráfico señor Rodrigo y que este trasmite en un telegrama que publicamos en la primera edición sigue considerando indispensable necesidad el planteamiento de las reformas votadas en Cortes.

No conocemos el criterio del Gobierno. Las reformas votadas en Cortes, no son como en más de una ocasión ha querido significar *El Liberal Palmesano* las reformas del Sr. Maura.

De aquellas reformas desapareció la Diputación única, verdadera Cámara insular que abría a la isla de Cuba, país minado por la conspiración separatista que a los pocos meses lanzó al campo, un periodo constituyente y que tanto soliviantó a los diputados del partido Unión Constitucional que había agrupado el patriotismo y dividieron los amigos de Maura creando a hechura de Amblart, el partido reformista, ese partido reformista que lucha en la última trincheras contra el Gobierno tratando de crearle dificultades con el retraimiento.

El Siglo Futuro trata este extremo en términos que deben conocer los lectores del HERALDO.

Dice el colega:

El decreto de la disolución de las Cortes ha hecho poca gracia a los autonomistas y reformistas; pero ha complacido a los españoles, que han visto alejado, por ahora, el peligro de que nos caiga encima, a manera de plaga, un ministerio Maura-Sagasta. No sé por qué Cánovas considera calamitoso que se retraigan los autonomistas y reformistas: éstos ya hace tiempo que no sólo están retraídos, sino *reiteidos*, pues la mayor parte de sus huestes se hallan en la *manigua*, ayudando a Maceo a la constitución de la consabida sociedad de negros, anarquistas, judíos y otros excosos; y ésta es la razón porque los autonomistas y reformistas esperan con verdadero terror la formación de unas nuevas Cortes. Se han quedado sin gente, por cuanto los que están en el monte no pueden votar, y Sanguily se halla sin libertad para manejar su famoso garrote.

De los asuntos de la guerra no tengo para qué ocuparme. Las principales noticias las anticipa el telégrafo. Lo que conviene consignar, para consuelo de tantas familias que lloran la ausencia de sus hijos, es que la guerra ahora se hace con método, con arreglo a un plan militar bien combinado, y los resultados son satisfactorios.

Los encuentros con el enemigo son frecuentes, puede decirse que diarios, y los mambises andan a mal traer, huyendo de un lado para otro, sin darse punto de descanso, mordiéndose a cada rato el polvo bajo el impulso de las bayonetas de nuestros valerosos soldados, que los acometen con verdadero entusiasmo, flados en la pericia de sus jefes, que ahora demuestran verdadero empeño en acabar con ellos.

Y termina:
«Bendito sea Dios! Si el demonio de la política no tuerce las honradas y patrióticas intenciones del valiente general Weyler, resultará la singular coincidencia de que, lo que puso EN PELIGRO DE PERDERSE LA SOBERBIA DE UN MALLORQUIN, habrá venido a salvarlo la ENÉRGICA VOLUNTAD DE OTRO mallorquin. MAURA Y WEYLER serán dos figuras antiéticas en la Historia.»

EFEMÉRIDE



9 de Abril de 1717

Muere en París el escultor Benoit

Antonio Benoit había nacido en París en 1631 dedicándose en los primeros años de su vida artística a pintar cuadros al aceite, retratos en su mayoría, y más tarde a trabajos de escultura en cera que le produjeron una fortuna.

Tanta reputación adquirió Benoit en su nuevo oficio, que fué llamado a Inglaterra donde modeló los bustos de t. da la corte de Jacobo II. Vuelto a Francia, desde 1660 a 1704 ejecutó siete medallones de Luis XIV, para los cuales «por una bondad particular,—dice el *Macure galant*—el rey ha querido acordarle todo el tiempo que le fuese necesario. Se advierte en estas obras un aire vivo y natural, faltando solo el movimiento para hacer creer que es algo más que un retrato.»

Las obras de Benoit fueron muchas, y todas ellas merecieron calurosos elogios de la crítica. Nuestro grabado de hoy reproduce un retrato de Luis XIV, hecho en cera por el celebre escultor. El perfil del rey, entonces de sesenta años, está vuelto a la derecha; el ojo es de esmalte. Una verdadera peluca cubre su cabeza, y el busto está formado por una porción de liengues de tela de terciopelo, un fragmento de encaje y un cordón azul. Se conserva este busto en el Museo de Versalles.

Benoit murió, como decimos, en 9 de Abril de 1717 a los ochenta y seis años de edad.

EN EL REINADO DE CARLOS III

La miseria y holgazanería han sido plagas de los pueblos en todos tiempos y épocas, pero en unos momentos se han acentuado más que en otros; prueba de ello es, sin descender a Roma, el ejemplo que a fines del siglo XVIII daba España, cuando, prevalidas de la bondad Real, se desviaban las gentes por abandonar sus hogares, su trabajo, sus intereses, siguiendo los itinerarios del Monarca al hacer las jornadas que, con mano pródiga, les daba limosnas en tales proporciones y cantidades que hubo de llamarle la atención uno de sus ministros, el conde de Florida Blanca, haciendo ver al Rey que, lejos de aliviar la miseria, sus dádivas favorecían el despejo al trabajo,

y acrecentaban la holgazanería con perjuicio manifiesto del desarrollo de las fuentes de riqueza.

Convencido de ello el Jefe del Estado, que siempre oía las observaciones justas, dictó varias disposiciones utilísimas y sabias: fomentó los asilos, a lo cual respondieron solícitos gran número de Prelados creando establecimientos de beneficencia, mandó repatriar a sus pueblos los mendigos que no fueran de la localidad en que se hallaban, bajo severas penas; ahuyentó de la Corte los pretendientes a destinos; atacó los vagos de modo enérgico llevándolos a los bajeles; favoreció los gremios con medidas protectoras; hizo entender a la nobleza que ciertos oficios no eran viles; fundó sociedades científicas, y, entre otras muchas disposiciones de buen gobierno, por la pragmática de 9 de Noviembre de 1785 (Ley I, Título XXIII, Libro VIII de la Novísima Recopilación), se dieron las reglas para la observancia de los Estatutos de las Sociedades económicas de amigos del país creadas por él.

Fuese por la falta de hombres a propósito, ya por estar en la masa en la sangre de los españoles el carácter impresionable que motiva el pronto abandono de las grandes ideas, es lo cierto que en 28 de Junio de 1786 el magnánimo Rey hubo de expedir una Real orden que con gusto transcribimos por contener el objeto y fines de las Sociedades a que se refiere, conocidas de algunas gentes por el nombre y trabajo que han realizado.

Dice así:

«Propenso siempre mi Real ánimo a promover las artes y oficios, y fomentar la agricultura por las grandes utilidades que de su aumento resultan a mis vasallos y al Estado en general; he mirado como uno de los medios más propios a este fin el establecimiento de las Sociedades Económicas, erigidas en varios pueblos y provincias del reino, y dispensando a todas mi Real protección. Correspondiendo estos Cuerpos patrióticos a los fines de su instituto, se dedicaron desde luego a promover las artes, oficios, la agricultura y la industria, dando pruebas de su utilidad en beneficio común y particular de los pueblos. Enterado de estos importantes progresos mandé recomendar, como se hizo a los Prelados, Comandantes generales y Justicias del Reyno, que apoyasen los recursos, que promoviesen los expresados cuerpos económicos, ofreciendo al mismo tiempo atender a los individuos que más se distinguiesen en sus tareas en beneficio público. Pero a pesar de mis deseos, y de los estímulos con que quise excitar la aplicación de los Socios, se van desvaneciendo las fundadas esperanzas que prometían en beneficio de los pueblos y aun del Estado en general, porque se nota alguna decadencia originada de los partidos que se han formado, destructivos de la buena armonía y correspondencia que debe haber entre unos mismos compatriotas, y que al mis no tiempo embarazan el curso a las buenas ideas y adelantamientos. «Deseoso pues de animar semejantes establecimientos, para que sus operaciones produzcan a la causa pública las indicadas utilidades, encargo al Consejo, que me proponga los medios prudentes y efectivos a dicho fin.»

Sería tarea pesada é innecesaria en cierto modo, proseguir la historia, así como enumerar los trabajos que ha realizado hasta nuestros días tan útil institución; pero si es conveniente que se sepa, que las sociedades económicas de amigos del país, han merecido y siguen mereciendo de los Gobiernos las consideraciones á que son acreedoras, hasta el punto de que sus individuos gozan del

voto multiple en los comicios para la alta Cámara en donde los elegidos representan los intereses de la region que los eleva á Senadores.

Aun que débil nuestra voz, atendidas las circunstancias porque atraviesa este archipiélago, tan necesitado de protección, nos permitimos dirigir un ruego á la distinguida corporación económica Balear para que en uso de sus atribuciones, delicada y difícil misión que le está confiada, remueva los obstáculos para levantar del abatimiento nuestras industrias, agricultura, comercio y demás intereses, teniendo por seguro que su labor será beneficiosa y mercedá los plácemes y bendiciones de cuantos se preocupan por el bienestar de la provincia.

BERNARD CANO.

LOS ESTRENOS EN MADRID

TRES EXITOS

LARA.—«La noche del Trovador».—APOLO.—«El coche correo».—ZARZUELA.—«Tortilla al ron».

Se ha estrenado en Lara, con gran éxito un sainete del Tomás Luceño el incomparable sainetero.

Las costumbres madrileñas de 1836; la influencia perniciosa que un romanticismo exagerado producía en los ánimos y en los cerebros enfermos de damiselas y petimetres, y el efecto que causó la primera representación del drama *El Trovador*, de García Gutiérrez, todo esto, presentado por el aspecto cómico, ha servido á Luceño, para hacer un sainete que puede colocarse entre los mejores suyos, y al lado de los más primorosos de estos tiempos.

La hilaridad del público estuvo constantemente mantenida, y el interés de la acción no decayó un momento.

Otro éxito ha sido *El coche correo*, letra de Arniches y Lopez Silva, música de Chueca, estrenado en Apolo. Ha sido también un éxito.

El coche correo de que se han valido los autores para dar título á la obra es el que presta servicio entre Madrid y algunos pueblos vecinos.

Quiere la mala suerte de los viajeros que el coche se atasque en la carretera y esté á punto de volcar.

Saltan aquéllos al camino, acude la Guardia civil, y, como es de rigor, para dar el parte del suceso, que tome noticias la benemérita de todos y de cada uno de los pasajeros, pronto se enteran los espectadores de quienes son, en su inmensa mayoría, los personajes que han de intervenir luego en el complicado embrollo de la regocijada zarzuela.

Como se ve, el procedimiento que los autores emplean para la exposición, es sumamente ingenioso y bastante original. El resto de la obra ya no es tan original, sin duda alguna, pero es, en cambio mucho más divertido.

Toda la intriga desarróllase en un parador de Brunete, y sirve á los Sres. Arniches y López Silva para presentar algunos tipos «deliciosos», algunas situaciones muy cómicas, y para hacer gala en el diálogo, constantemente, de la inagotable gracia que uno y otro poseen.

Hay escenas en que se pierden chistes porque no dejan oírlos las carcajadas del público. Lástima grande que algunos de aquellos rebasen ciertos límites de los que nunca debe pasar el ingenio.

El Sr. Chueca ha escrito para *El coche correo*

endio se oyeron en todos los puntos á la vez. El Poitou y el Anjou hicieron su explosión en el mismo día, y ya el primer trueno de esta erupción había resonado en 1792, el 8 de julio, un mes antes de los sucesos del 10 de Agosto, en la landa de Kerbader.

Alan Redeler, hoy ignorado, fué el precursor de La Rochejacquelein y de Juan Chouan. Los realistas obligaban á formar en sus filas á todos los hombres útiles, para llevar las armas, y esto bajo pena de muerte. Hicieron requisas de atalajes, carros y víveres. En breve Sapinaud tuvo á sus órdenes tres mil hombres, Cathelineau, diez mil, Stofflet veinte mil, y Charette se apoderó de Noirmontier. El vizconde de Scepeaux sublevó el Alto Anjou, el caballero de Dieuze levantó el país entre el Vilaine y el Loira, Tristán el ermitaño insurreccionó el Bajo Maine, el barbero Gastón tomó á Guemenée, y el cura Bernier todo el resto. Para hacer sublevar á tanta gente se usaba un procedimiento muy sencillo y poco costoso. Detrás del retablo del altar donde decía misa un cura juramentado, un clérigo

abrir y carrar de ojos corrían las noticias de Noirmontier á Luzon, y el campo de la Loué sabía en un momento lo que pasaba en el campo de la Croix-Morineau, como si las aves fuesen las encargadas de pasar los avisos. Hoche escribía el 7 Mesidor, año III: *No parece sino que tiene telegrafos.*

Estaban divididos en clanes como en Escocia, cada parroquia tenía su capitán. Mi padre hizo aquella guerra, y por eso puedo hablar de ella con conocimiento de causa.

V

LA VIDA DE LOS VENDEANOS EN GUERRA

Muchos no tenían más arma que la pica; pero abundaban las buenas escopetas de caza. Los cazadores furtivos del Boga y los contrabandistas del Louroux, eran diestros tiradores; extraños combatientes, espantosos é intrépidos. El decreto para la leva de trescientos mil hombres había producido el somatén de seiscientas aldeas, y los chasquidos del in-

proviso entre las piernas de una columna en marcha. Selvas temibles, lazos de doble trampa, donde los azules no osaban entrar y de donde los blancos no se atrevían á salir.

IV

LA VIDA VENDEANA BAJO TIERRA

Los hombres en aquellas cavernas de animales se aburrían. De noche algunas veces desafiaban el peligro y salían de ellas para bailar en las landas inmediatas, ó bien rezaban para matar el tiempo. Bourdoiseau decía:

—Todo el día nos tenía Juan Chouan con el rosario en la mano.

Cuando llegaba la estación en que se celebraba la fiesta llamada de la Gavilla; era casi imposible impedir á los naturales del Bajo Maine que salieran de sus escondrijos para asistir á la romería. Algunos tenían ideas propias: Denys Cortamontes se disfrazaba de mujer para ir á Laval á ver una comedia y luego volvía á esconderse en su agujero.

bañas llamado calle de Bau, hacia la parte de Saint-Ouent-les-Toits.

Las mujeres vivían en estas chozas y los hombres en las criptas, utilizando para la guerra las galerías llamadas de las hadas y las antiguas minas célticas. Los de afuera llevaban de comer á los que estaban escondidos, muchos de los cuales, á veces olvidados, se morían de hambre. Estos por lo demás eran gente poco hábil que no habían sabido abrirse paso por los pozos. Habitualmente la tapa de éstos, hecha de hierba y ramaje, estaba tan artísticamente dispuesta, que era imposible distinguirla desde fuera mientras era facilísima de abrir y cerrar por dentro. Aquellos lugares de refugio habían sido abiertos con esmero, echándose en los estantes la tierra que se sacaba de ellos. La pared interior y el suelo se cubrían con musgo y helechos; llamaban á estos retablos el alojamiento, y allí no se estaba mal, salvo que se carecía de luz, fuego, pan y aire.

Volver sin precaución entre los vivos y desenterrarse inoportunamente, era grave. Se corría el riesgo de hallarse de im-

cinco ó seis números de música muy lindos, alegres é inspirados. Todos fueron aplaudidísimos, y se repitió una preciosa serenata, muy bien cantada por el Sr. Soler, y por el coro de hombres.

El tercer éxito ha sido *Tortilla al ron*, letra de Gabriel Merino, música de Caballero y Hermoso.

El género bufo á que pertenece la producción estrenada anoche, está ya casi olvidado por el público; pero como la versificación de la nueva obra es fácil y graciosa, como los chistes son de buen gusto, y las situaciones cómicas, lógicas y naturales, los espectadores oyeron con regocijo la zarzuela y aplaudieron con entusiasmo al señor Merino, autor de la letra, que ha conseguido un éxito muy satisfactorio, por las dificultades que ha tenido que vencer.

El maestro Caballero, ha escrito una partitura inspirada, fácil y alegre, que contribuyó en gran parte al éxito de la *Tortilla al ron*.

La *polonesa* con que comienza la zarzuela, el número de las cacerías y el coro de la tortilla, son páginas musicales muy brillantes, dignas de la justa reputación alcanzada por el inspirado autor de tantas obras que son joyas de nuestro teatro lírico, según dice la prensa madrileña.

No se podrá quejar de falta de obras nuevas la empresa del Principal.

Esperamos ver en breve puestas en escena en Palma las obras citadas.

EN EL COCÒ

Notablemente favorecidas por un expéndice día, acudieron muchísimas personas al oratorio en el que se venera la Virgen cuyo nombre sirve de epigrafe á estas líneas.

A las dos de la tarde los alrededores estaban completamente ocupados por compactos grupos, por entre los cuales hacíase poco menos que imposible abrirse paso.

Continuamente iban llegando trenes desde Inca y Binisalem atestados de viajeros que sumados á los que en carruajes particulares habían venido ya formaban un número que sin duda alcanzaba á cuatro ó cinco mil personas.

El oratorio hallábase profusamente iluminado viéndose sin cesar lleno de devotos que elevaban sus preces á la Virgen que con tanta devoción veneran los hijos de Lloseta.

Amenizaban tan agradable fiesta dos bandas de música á cuyo compás bailaban elegantes parejas, luciendo las mujeres airoso rebosillo que también sienta en las mallorquinas.

Los vendedores ambulantes que en la romería expusieron su mercancía, hicieron un verdadero negocio, pues que sin disputa alguna despacharon mucho y caro.

A las cinco empezaron á desfilar las expedicionarios que disponían de vehículo mientras que los demás tomaban por asalto los trenes que debían de restituirles á sus hogares.

No faltaron bellas y distinguidas palmesanas que con su presencia animaran aquel cuadro de bullicio y contento.

TEATRO PRINCIPAL

Función para hoy: Los dineros del sacristan.—La hija del barba (estreno).

TEATRO CIRCO BALEAR

Función para hoy: La Pilarica (estreno).—Certámen Nacional.—Danza Valenciana.

Miles de Doctores dicen lo mismo sobre la «Emulsión de Scott»

Palma de Mallorca junio 20 de 1888 He tenido ocasión de ensayar la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y sosa, y puedo asegurar que es un medicamento excelente para los niños escrofulosos y raquíticos, á los cuales he visto tomar esta Emulsión sin ninguna muestra de desagrado.

Dr. Rafael Ribas.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy Santa María Cleofé y santa Casilda, virgen. Santos de mañana San Macario, obispo y san Ezequiel, profeta. Cultos para mañana Terminará en San Cayetano el jubileo de Cuarenta Horas dedicado á San Francisco de Paula.

A nuestros lectores

En todas las reuniones y sociedades se habla mucho de los Antojos de Roca Precisión que expende MR. J. DUBOSC OPTICO, en la Exposición de los Diamantes Americanos: amigos nuestros, han adquirido dichos anteojos, en la cual se encuentran tan á gusto, con estos cristales, que nos han suplicado que demos publicidad á este nuevo descubrimiento; porque la vista es lo que hay de más sagrado en las personas; damos estos datos con gusto para que todos nuestros lectores puedan adquirir buenos anteojos mientras permanezca dicho establecimiento en esta.

HUMORADA

Tiene gracia y es de actualidad la que Fray Esperpento publica en la Ilustración de la guerra de Cuba, correspondiente al 4 del actual; dice así:

Al general Martínez Campos le querían mucho en Cuba las gentes del país... y especialmente las de inclinaciones filibusteras más ó menos declaradas.

Unos le llamaban el viejo Arsenio, lo cual parece ser una denominación muy cariñosa.

Otros decían de él que era muy sabrosón. Había quien extremaba el mote, declarando de más sabrosico que la pña y hasta quien decía que el niño Martínez era jaleita pura.

Del general Weyler dicen en cambio que es muy desconsiderao y atribuyen á José Maceo esta otra frase:

El niño Valeriano es un limón en agráz.

BICICLETAS OURAGAN Plaza de Cort de la acreditada marca núm. 2

Servicio telegráfico

(URGENTE) oficial GILI Num. 151 La «Nautilus».—Salvamento á Cuba.—Estudiantes gaditanos Madrid 9, 3 30 m.

Desde hace varios días había gran ansiedad por no saberse el paradero de la corbeta «Nautilus», escuela de guardias marinas.

Hoy se ha recibido en el Ministerio de Marina un cablegrama dando cuenta de que ha fondeado en San Juan de Puerto Rico.

Se ha abandonado por inútil el salvamento del vapor Paz.

Se le ha hecho sumergir á media milla del puerto.

Hoy se embarcará en Cádiz para Cuba el general Sr. Solano Aguilá.

En Cádiz se han reanudado las clases en la Escuela de Medicina.

Los estudiantes están pacíficos.

Rodrigo.

La Alfombrera

Se convoca á junta general ordinaria para el lunes 20 del que rige á las doce en el local que ocupa la sociedad, los señores accionistas que deseen asistir deberán depositar sus títulos con 24 horas de anticipación. Caso de que no pueda tener efecto por falta de número, tendrá lugar el día 24 á la misma hora.

Palma 4 Abril de 1893.—Por La Alfombrera, el Vocal Secretario, Gregorio Vidal.

COTIZACIONES DE HOY VALORES LOCALES

Table with 2 columns: Value Name and Price. Includes Crédito Balear, La Islaña Marítima, Ferrocarriles de Mallorca, Alumbrado por gas, Bonos municipales, La General Mallorquina, Salinas de Ibiza, Fomento Agrícola, Banco de Préstamos.

COLABORACIONES DEL «HERALDO»

Cuentos españoles y extranjeros inéditos. —Caricaturas.—Fotogramados

La amenidad, condición tan indispensable de un periódico, ha sido siempre cuidado especial del HERALDO que no ha escatimado nada para ofrecer á sus lectores buena literatura, numerosos y excelentes fotogramados y colaboraciones escogidas.

Atendiendo siempre al interés del público, que es nuestro interés preferente, cada día procuramos abarcar más en bien de nuestros lectores.

Hoy anunciamos un nuevo servicio de Colaboraciones inéditas de los mejores literatos nacionales y extranjeros, ilustrados con viñetas de los principales dibujantes.

Los artículos y dibujos que publicaremos serán todos originales, condición indispensable para que la amenidad resalte y el interés sea mayor.

Publicaremos semanalmente artículos inéditos, originales de los escritores españoles siguientes:

- Alas (Clarín), Altamira (D. Rafael), Balart (D. Federico), Blasco (D. Eusebio), Cavia (D. Mariano de), Camacho (D. Tomás), Catarineu (don Ricardo J.), Carretero (D. Tomás), Chaves (D. Angel R.), Dicenta (D. Joaquín), Estrañi (D. José), Fernández Bremon (D. José), Frontaura (D. Carlos), Francos Rodríguez (D. José), Fray Candil, Guerrero (D. Teodoro), Laserna (D. José de), Llyva (D. Nicolás de), López Silva (D. José), Miralles y González (D. José), Ortega y Munilla (don José), Ossorio y Bernard (D. Manuel), Ossorio y Gallardo (D. Carlos), Palacio (D. Eduardo de), Palacio (D. Manuel y D. Angel del), Pario Bazán (E. Emilia), Paris (D. Luis), Paso (D. Manuel), Pérez Nieva (D. Alfonso), Pérez Zúñiga (D. Juan), Peña y Goñi (D. Antonio), Pincón (don Jacinto Octavio), Rodao (D. José), Roure (D. José de), Rueda (D. Salvador), Royo Vilanova (D. Luis), Sánchez Pérez (D. Antonio), Salmerón y García (D. Nicolás), Soriano (D. Rodrigo), Sanmartín Aguirre (D. J. F.), Sellés (D. Eugenio), Serrano de la Pedrosa (D. F.), Taboada (don Luis), Torromé (D. Rafael), Urrecha (D. Federico), Zahonero (D. José) y otros tan notables como los mencionados.

Estos artículos serán ilustrados con cuatro, cinco ó seis caricaturas, originales de Cilla, Cuchy, Lizcano, Mecachis, Melitón González, etcétera y los fotogramados serán hechos por Laporta, Trinás, Michelet y otros.

Este nuevo servicio responderá seguramente, al interés del público que busca entre las noticias locales y telegráficas un rato de salud, que le proporcionará la buena literatura de los colaboradores mencionados y la gracia chispeante de los citados caricaturistas.

Además tenemos organizado un excelente servicio de CUENTOS EXTRANJEROS, traducidos correctamente en castellano por buenos literatos.

Los artículos serán originales, inéditos en España, de Jules Desmelliens, Armand Charpentier, Maurice Leblanc, Georges Curteline, Mm. Emile de Girardia, Francois de Nion, Theodore de Bauville Jean Soudan, Catulle Méndez, Guy de Maupassant y todos los escritores que forman la brillante cohorte francesa de cuentistas originalísimos y amenos.

El próximo domingo comenzaremos este servicio con un precioso cuento original de D. Rodrigo Soriano, el brillante escritor, ilustrado por Cilla y con un otro muy ameno de Georges Curteline.

La Agrupación del Partido Socialista de esta capital ha publicado un manifiesto dirigido á los trabajadores mallorquines excitándolos á que voten el candidato que dicha Agrupación presenta en esta circunscripción.

Entre otras cosas dice el manifiesto lo siguiente:

TTABAJADORES: Por segunda vez los obreros de la circunscripción de Mallorca acuden á las urnas con candidatura propia, y al realizar este movimiento de avance no lo hacen con la inocente ilusión de spear triunfante al digno compañero

Antonio García Quejido que es el que presentan como candidato para Diputado á Cortes.

El móvil en que se inspira esta Agrupación es el de poder demostrar con datos irrefutables, como uno de ellos es el recuento de los votos que obtengan los candidatos elegidos por el Partido Socialista, que la causa del obrero va ganando terreno á pesar de la tenaz oposición de la virida guerra que le hacen los que sienten un sospecho abrasadora sed de explotación y los modernos Opas que, de espíritu mercenario, hacen traición á sus propios hermanos.

Todos, absolutamente todos los que vemos el desgaste de nuestras fuerzas en beneficio ajeno y el dolor que emana de nuestro cuerpo convertido por la especial alquimia burguesa en relucientes monedas de oro y plata, debemos acudir impulsados por un mismo sentimiento y como un solo hombre, á las urnas á favor del candidato de nuestra clase, sin que haga mella en nuestra esforzada voluntad la amenaza del patrono ni nos soborne la dádiva del pudiente.

La próxima lucha ha de ser por nosotros de clases; la candidatura que simboliza la emancipación del obrero se pondrá enfrente de las que sintetizan los ideales burgueses: será una vez más que el oprimido luchará contra el opresor; la víctima se rebelará contra el verdugo.

tomen experiencia los descreídos y los ciegos de inteligencia del abandono que tuvo á una industria que agoniza quien pudo hacerla florecer.

trabajemos con titánico esfuerzo por nuestra propia causa, luchando contra los que nos tienen atados en la roca de Prometeo para que en nuestras entrañas hagan presa las aceradas garras de la burguesía.

Las firmas que siguen á estos párrafos son de reconocidos socialistas de esta capital.

POR LA PATRIA

Los voluntarios de Oviedo

En el Ministerio de la Guerra se trabaja activamente para la organización del batallón de voluntarios de Oviedo.

Se han ofrecido para servir en él como voluntarios un comandante, cuatro capitanes y varias clases.

A medida que estas fuerzas se organicen serán enviadas á Cuba.

En el Uruguay

En una reunión celebrada por los españoles de Montevideo á principios de Marzo, se acordó allegar fondos para regalar á España un buque de guerra.

Los discursos pronunciados por los Sres. Mariño, Blanch, Monje, doctor Suñer y Capdevila, Gainza, Vidal, Grijalvo y otros fueron tan entusiastas, que se habló de la compra de un buque ya hecho, para no tener que aguardar á su construcción.

La reunión tomó en definitiva este acuerdo: «Nombrar un Comité de defensa española encargado de levantar la suscripción nacional, Comité que han de componer las Juntas directivas de todas las Asociaciones españolas y las personas de arraigo y significación en la colonia española que dichas Juntas designen.

Varias provincias

En Aragón y Cataluña comienzan á despertarse iniciativas semejantes á las de Asturias y Valladolid.

Y suponemos que Madrid, Andalucía, Galicia y Valencia, no querrán quedarse atrás en ese movimiento que, como dice muy bien El Imparcial, produce gran impresión en el extranjero, á favor de nuestra patria.

Otras veces salían de repente para arrostrar la muerte, dejando el calabozo por el sepulcro. Otras levantaban la tapa del pozo y escuchaban el ruido del combate que resonaba á lo lejos, siguiendo sus alternativas con el oído atento. El fuego de los republicanos era regular, el de los realistas graneado y desparramado, y por estas señales se guiaban. Si el fuego por pelotones cesaba súbitamente era señal de que los realistas habían perdido la acción; si el fuego desordenado continuaba y se alejaba era señal de que la habían ganado. Los blancos perseguían siempre á sus enemigos; los azules nunca, porque el país estaba en contra suya. Estos beligerantes subterráneos estaban admirablemente informados de los movimientos de sus contrarios. Nada más rápido y misterioso que sus comunicaciones. Rompían todos los puentes, desmontaban todos los carros y hallaban medio de comunicarse todas las noticias y darse todos los avisos y órdenes. Tenían estaciones de emisarios, establecidas de bosque en bosque, de aldea en aldea, de gran-

ja en granja, de cabaña en cabaña, de matarral en matarral. Tal aldeano, que parecía estúpido, pasaba por entre el enemigo llevando partes y comunicaciones en el palo en que se apoyaba, que estaba hueco. Un antiguo constituyente, llamado Boetidoux les proporcionaba para ir y venir de un extremo á otro de la Bretaña, pasaportes republicanos del nuevo modelo, con los nombres en blanco, documentos de los cuales aquel traidor tenía muchos legajos. Era imposible sorprenderlos. Puysaye dice: (1) Secretos comunicados á más de cuatrocientos mil individuos han sido guardados religiosamente. Parecía que el cuadrilátero formado al Sur por la línea que va de las Sables á Thouars, al Este por la línea de Thouars á Saumur y por el río Thoué, al Norte por el Loira, y al Oeste por el Océano, tenía un mismo aparato nervioso, y que no podía estremecerse un solo punto de aquel suelo sin que todo él se estremeciera. En un (1) Tomo II, pág. 35.

jurado como ellos decían, se metía un gran gato negro y se le hacía saltar afuera durante la misa.—¡Es el diablo!, gritaban los campesinos, y todo un cantón se sublevaba. Los confesionarios soplaban también el fuego de la sublevación. Para atacar á los barrancos, tenía un palo de quince pies de largo, que era la pertiga, arma á la vez de combate y de retirada. En lo más fuerte de la pelea, cuando atacaban los cuadros republicanos si encontraban en el campo una cruz ó una capilla, todos se hincaban de rodillas y rezaban sus oraciones bajo la metralla. Una vez concluidas, los que habían quedado vivos se lanzaban con furia sobre el enemigo. ¡Ah! ¡Qué gigantescos combatientes! Cargaban los fusiles á la carrera; ésta era su peculiar habilidad. Se les hacía creer lo que se quería; los curas les mostraban otros curas á los cuales habían enrojecido el cuello con un cordel apretado y les decían:—Son sacerdotes guillotinado que han resucitado de entre los muertos. Tenían también sus accesos de caballerosidad y honraron á Fesque, abanderado republicano que re-

tas del Norte, donde Carlos de Boischaud reinó después de Bernardo de Villeneuve; el bosque de Bagnard, cerca de Fontenay donde Les-cure presentó combate á Chal-donde; que teniendo nada más que un caballo, le aceptó. El bosque de la Durtre cinco, que en otro tiempo se disputaron rondáis, que en otro tiempo se disputaron Alan-le-Redú y Hérispoux, hijo de Carlos Croix-Bataille, que presentó los insul-tos homéricos de pierna de Plata; el bosque de la Saudraie, registrado como hemos visto por el batallón de París, y otros muchos. Es muchos de estos bosques y selvas no había solamente aldeas subterráneas, agrupadas en torno de la cueva del jefe, sino que había también verdaderos caseríos que había también ocultas bajo los ríos de cabañas bajas, ocultas bajo árboles, y en tan gran número, que á veces llenaban todo el bosque, y solamente descubrían por el humo de sus hogares. Dos de estos caseríos, ambos del bosque de Misen, han adquirido celebridad: Larrere cerca del estanque, y el grupo de ca-

Páginas ciclistas

Por noticias particulares se me dice que muy en breve quedarán terminadas las obras del nuevo velódromo que se está construyendo en Zaragoza, y situado en el sitio los Campos Eliseos.

Desde ha mucho tiempo, los verdaderos ciclistas palmesanos querían a todo trance, que las señoritas dejaran ese modo de montar en bicicleta, para que pudieran salir de excursiones con ellas, y ésta aprovecharan la ocasión de visitar los pintorescos pueblos de la isla, que encierran bellezas innumerables.

La tentativa de los ciclistas mallorquines fué infructuosa, ellas se mostraban reacias, no se atrevían, no querían ser la primera; ya, los aficionados al moderno sport habían abandonado tal intento; pero quedó un paladín que luchara por la causa, y gracias á sus continuos y constantes trabajos, ya tiene en su cartera, apuntados los nombres de diez señoritas de esta capital, y en breve comenzarán los ensayos de manejo de la bicicleta.

Fuerza es que persona que tanto ha trabajado para realizar aquel imposible pensamiento (como decían los incrédulos), sea conocido del público, apesar de que asaz le conoce Palma.

Se trata del distinguido ciclista D. Miguel Mestre.

No dudo que las señoritas que aprendan con él, saldrán unas verdaderas ciclistas.

PEDAL Y MANUBRIO.

EXTRANJERO

Los ingleses en Egipto

De La Depeche del 7 del actual tomamos las siguientes noticias:

El Cairo 6 Abril.

El grueso de la expedición es muy probable que se concentre en Ouady Alfa donde permanecerá seis días.

En Ariab, cerca de Souakim ha tenido lugar una escaramuza en la cual fueron rechazados los derviches.

Estos tuvieron muchos muertos.

El kalifa ha proclamado la guerra Santa y parece ser que el pueblo acude á este llamamiento puesto que más de 120.000 hombres se preparan á tomar parte en la lucha contra los ingleses.

Los derviches

El Cairo 6 Abril (via inglesa.)

Numerosas fuerzas de derviches atacan Mourad y el fuerte de Helaib sobre la costa del mar Rojo. Otras han llegado á Kokreb situado á 50 millas al Oeste de Souakin donde se hace preciso el envío de un batallón de refuerzo.

Es evidente que los derviches se disponen al ataque de los puntos fortificados que ocupan los egipcios.

Londres 6 Abril.

El Morning Post dice que han sido enviados á las costas de Siria, dos torpederos turcos.

Los italianos en Africa

Roma 6 Abril.

Según los telegramas recibidos de Paris y de Zurich, el Negus Menelik ha roto con todas las negociaciones que había entabladas para la paz y se dispone á marchar sobre Adrigat.

El ministro de la Guerra dice que no ha recibido noticia alguna referente á este extremo, afirmando que Menelik continúa acampado con sus tropas en las inmediaciones de Makallé.

La opinión pública protesta violentamente de la llegada de algunas secciones de la Cruz Roja rusa á la colonia italiana de Erithrea.

Muchos médicos pertenecientes á la Cruz Roja italiana acaban de presentar su dimisión manifestando así su desagrado.

EN LA AUDIENCIA

A la hora acostumbrada y presidido por el señor Freire, se ha constituido hoy en la Audiencia, el tribunal del jurado para ver y fallar la causa instruida por el Juzgado de Inca, contra Gabriel Florit Fuster y Bartolomé Amer Llabrés, acusados de dos delitos de robo.

Defendía á los procesados el abogado D. Juan Sampol, en sustitución del Sr. Socias y el Ministerio Público estaba representado por el teniente Fiscal Sr. Santa Cruz Bustamante.

Del hecho de autos, de la confesión de los dos procesados y de la prueba testifical, se desprende, que Gabriel Florit y Bartolomé Amer, dos muchachos menores de quince años, dejándose llevar de esos instintos de maldad, muchas veces innatos en determinados individuos faltos del severo castigo que mate sus nacientes pasiones; en la noche del veinte y cinco de Marzo del año último penetraron violentamente en la casa de campo deshabitada conocida por «Can Reimés» del término de Binisalem, propiedad de Miguel Pol Verd y de ella sustrajeron una manta y rompieron varios objetos.

Más tarde, se dirigieron á otra finca llamada «Can Bescuit» y se apoderaron de un azadon, violentando la puerta de entrada y siguiendo en su afán de producir un daño más ó menos grave, hicieron destrozos en varias casas que cruzaron por el camino.

El Ministerio Fiscal ha considerado en su informe, á los procesados reos y autores de dos deli-

tos de robo y varias faltas, reconociendo que obraron con discernimiento fundándose para ello en la prueba pericial.

El Letrado defensor ha solicitado del jurado un veredicto de inculpabilidad.

Hecho el resumen por el Sr. Presidente y leídas al jurado las preguntas á que debía contestar, se retiró éste á deliberar dictando para los dos procesados un veredicto de culpabilidad.

En su consecuencia la sala de derecho, teniendo en cuenta lo manifestado por el Ministerio Fiscal, ha condenado á los procesados á la multa de 125 pesetas por cada uno de los dos delitos cometidos ó la prisión sustitutoria caso de insolencia y un día de arresto ó cinco pesetas por cada una de las dos faltas reconocidas por el jurado.

El juicio terminó á la una y media.

BALEARES

Información del HERALDO

Terreno

Hoy ha sido puesto á disposición del Sr. Juez de Instrucción de este distrito, el vecino de este caserío Guillermo Mascaró Pascual residente calle de la Iglesia número 16 detenido en la tarde de ayer por la guardia civil, por haber hurtado una escritura privada de 216 pesetas, un espejo y unos calzoncillos, al arrendatario de la caseta de madera de Portopi, Juan Pons Martí cuya escritura otorgó el referido Mascaró al mencionado Pons.

Sineu

Ayer fueron detenidos dos sujetos vecinos de esta población por haber apaleado en el camino de «La Ritxola» á su convecino Antonio Esteva Comas (a) Putes produciendole contusiones en la mano izquierda y herida de pronóstico reservado en la cabeza por cuyo motivo los detenidos han sido puestos á disposición del Sr. Juez municipal.

Montuiri

En la madrugada del día 8 estalló un petardo junto al sótano de la casa número 3 de la calle del Príncipe.

El dueño de la casa dió cuenta del hecho á la guardia civil y esta practicó pesquisas hallando varios trozos del petardo.

Por sospechas ha sido detenido un sujeto llamado Antonio Manera.

Mercado de Inca

precios que han regido

Table with 2 columns: Item and Price. Items include Trigo, Almendron, Candeal, Avena del pais, Id. forastera, Cebada del pais, Id. forastera, Garbanzos, Maiz, Habichuelas conifites, Id. blancas, Frijoles, Habas para cocer, Id. ordinarias, Id. para ganado, Cerdos cebados, Higos pasos.

EL CORRESPONSAL.

Inca 9 Abril de 1893.

PALMA

El Juez instructor militar de esta plaza, cita y llama al soldado del Regimiento infantería de Reserva de Baleares n.º 1, Jaime Cañellas y Más.

—Se halla vacante la Asesoría del Distrito marítimo de Alcudia.

Los letrados que quieran desempeñar dicho cargo, podrán presentar sus solicitudes en la Comandancia de Marina dentro el plazo de 30 días.

—De R. O. se ha ordenado sean destinados á lazareto sucio los buques de Alejandria (Egipto) por haber aparecido en este punto el cólera.

—El Gobernador civil de esta provincia ha aprobado los expedientes de las minas de lignito tituladas «Cuatro amigos» y «San Francisco» del término municipal de Sineu.

—El propietario de la mina Juanito, sita en el término de Maria y Llubí, ha solicitado espacio franco comprendido entre esta mina y las tituladas Los cuatro y cuatro amigos.

—A las seis de la tarde del día de ayer, se promovió un escándalo mayúsculo en la calle de Colon.

La causa fueron los celos fundados de una mujer que encontró á su marido pelando la pava con una sujeta con quien suponía en relaciones íntimas.

Las dos ellas se propinaron mutuos insultos, entre la gritaría y algazara de un centenar de chiquillos.

—Lo que puede el amor! —Mañana á las diez la compañía de Artillería de esta plaza comenzará sus ejercicios prácticos de tiro al blanco en el Baluarte del Príncipe.

—La capitania general reclama al desertor de esta plaza Gabriel Poll.

—En el gobierno civil se ha solicitado permiso para la publicación de una revista comercial.

—Esta mañana en la calle de los Olmos, dos carros que iban en dirección contraria, han tenido la desgracia de chocar, teniendo solo que lamentar varias leves contusiones que ha recibido uno de los carreteros.

—Esta mañana, bajo la presidencia del Gobernador Civil y con asistencia de los Diputados Sres. Canals, Puigdorfil, Gelabert, Socias y Sitjar, se ha procedido á la revisión de las exenciones de mozos, correspondiente al partido de Ibiza.

—Dice la prensa de Madrid que el Album-Limosna se vende con gran rapidez, y entre las personas acaudaladas dá origen á rasgos de plausible generosidad, tales como el del señor marqués de Linares, quien ha entregado por un solo ejemplar la importante cantidad de dos mil pesetas.

—Tenemos á la vista el Boletín de la Sociedad Arqueológica Luliana correspondiente al mes actual en el que se detalla el siguiente sumario:

I. Hallazgos en las antiguas necrópolis de Mallorca (1895), por D. Bartolomé Ferrá.

II. Sobre invenciones industriales antiguas en Mallorca, XXII á XXV (siglo XVI), por don E. Fajarnés.

III. Tala de los árboles de la acequia d' en Baster (1513), por D. P. A. Sancho.

IV. Destrucción de gramales dentro de un mismo oficio (1543), por D. Eusebio Pascual.

V. Suspensión de relaciones entre Ibiza y Brisch (1305), por D. E. Fajarnés.

VI. Defensa de Mallorca contra Pedro IV de Aragón (1343), conclusión, por D. Miguel Bonet.

VII. Noticias para servir á la historia eclesiástica de Mallorca (continuación), por D. José Rullán, Pbro.

VIII. Sobre la beatificación de Fr. Rafael Serra (1627), por D. E. Aguiló.

IX. Curiosidades históricas, por D. E. Fajarnés.

X. Noticias. Lámina CXIII sobre hallazgos en las antiguas necrópolis de Mallorca.

Teatro Principal

No desmaya la empresa en ofrecer alicientes al público, esta noche se estrena La hija del Barba, dentro breves días se representarán Las Zapapillas y con escaso intervalo se estrenarán El Gran Vivir y De Vuelta del Viviero. El cartel de las funciones le repertorio continúa siendo variado todas noches.

El público sigue retraído del teatro, sin razón que lo justifique, pues ha producido excelente efecto, y lo merece la compañía.

En las obras representadas anteanoche y anoche ha habido aplausos y repeticiones y en la buena interpretación de las obras se han distinguido los actores más salientes de la compañía, de cuyos nombres hicimos mención en anterior revista: á estos hay que agregar, en justicia, al Sr. Suarez.

Los embusteros, obra estrenada anoche, es endeble en letra y música. Hubiera sido protestada sin la buena ejecución del Chicote, que mereció aplausos.

El sábado estará lleno el teatro, según esperamos; la empresa rebaja en beneficio del público en 5 reales el precio de las butacas y el de todas las localidades y se pone en escena Cádiz la popular obra, cuya marcha ha sido declarada himno nacional.

Los complets del ciego serán nuevos y de asuntos locales según se nos dice y será aplaudido seguramente, como se merece, el coro general, que canta bien siempre bajo la acertada dirección del maestro Pujades.

Hospital civil

Ayer hubo el siguiente movimiento: Entradas: 1 hombre y 4 mujeres. Salidas: 2 hombres y 1 mujer. Defunciones: ninguna.

Servicio telegráfico

Número de orden 3969 Oficial BENNASER Fusilados.—Pueblo saqueado.—Defensa heroica.—Los voluntarios.

Madrid 9, 11'15 m.

Cablegrafían de la Habana que ha sido fusilado un insurrecto que estaba confeso de los delitos de robo é incendio.

En la Habana debe ser fusilado hoy el cabecilla José Cabrero, jefe que era de una partida de incendiarios.

Una numerosa partida rebelde asaltó por sorpresa el pequeño poblado de Salud.

Los rebeldes comenzaron á saquear las casas, incendiándolas en cuanto se habían llevado lo que hallaban de valor.

La escasa guarnición de voluntarios se apercibió valerosamente á la defensa, trabándose una lucha encarnizada y en desproporción ambas fuerzas.

Tal fué el brioso empuje de los voluntarios que los rebeldes fueron rechazados, con grandes pérdidas.

En su huida dejaron los rebeldes abandonados en las calles varios cadáveres.

Se llevaron muchos heridos. Entre ellos está el segundo jefe de la partida.

Los rebeldes se posesionaron en su retirada del ingenio Fajardo, haciéndose fuertes en él.

Los voluntarios arremetieron á la bayoneta contra las posiciones rebeldes.

Los rebeldes fueron dispersados, abandonando cuatro cadáveres.

Un cabo de voluntarios peleó heroicamente.

El general Weyler, le ha concedido por telegrama una cruz pensionada.

Oficial ALVAREZ

Sociedad de timadores.—Sucursales en Paris y en Provincias.—Obsequio al general Blanco.

Madrid 9, 11'15 m.

La policía ha hecho nuevas prisiones de sujetos que pertenecían á una vasta sociedad de timadores que ha sido descubierta.

La sociedad tiene su centro de operaciones en una casa de la calle de Jacometrezo.

Por las declaraciones que han prestado los detenidos sábase que la sociedad tiene sucursales en Paris y en casi todas las capitales de Provincias de importancia.

Funcionaba la sociedad, con regularidad perfectísima.

La lista de estafas cometidas es interminable.

En breve será enviado al general Blanco, capitán general de Filipinas el valioso obsequio que le hace el Ayuntamiento de Manila.

Consiste este en una magnífica espada de honor que se construye en Madrid por cuenta del Ayuntamiento de la capital de Filipinas.

Núm. 306 Oficial ALVAREZ

Opinion del «Imparcial».—La beligerancia

Madrid 9, 11'19 n.

El Imparcial hablando hoy nuevamente de la cuestión de la beligerancia, dice que la creencia general del pueblo español, apesar de lo que digan en contrario los extranjeros es la de que Cleveland, tomará al cabo una actitud poco favorable para los intereses de España en Cuba.

Añade que Cleveland no desea aparecer por ahora en esa actitud á favor de los rebeldes porque no pueda decirse que ha hecho presión en él el acuerdo de las Cámaras.

El propio impulso y la voluntad del Presidente de los Estados Unidos está de parte de los rebeldes cubanos.

Opina que Cleveland espera que España le de pretexto para hacer lo que desea.

En el momento que esto suceda Cleveland hará gran favor á los rebeldes.

Número de orden 3060 Oficial ALVAREZ

Armas y municiones cogidas

Madrid 9, 11'15 m.

De Nueva York dicen, que se ha recibido un importante telegrama de Nassau (Islas Bahamas) dando cuenta del apresamiento de una importante expedición filibustera.

Al puerto de Nassau, ha llegado el buque de guerra inglés «Pelican», conduciendo trescientos fusiles, veinte mil cartuchos y otros pertrechos de guerra destinados indudablemente á los insurrectos cubanos.

El buque inglés halló este cargamento enterado en la costa de Naipal.

Numero de orden 3062 Oficial ALVAREZ

El Banco español de la Habana

Madrid 9, 11'15 m.

El Gobierno tiene casi ultimado el proyecto de reforma de los estatutos para la reorganización del banco español en la Habana.

El Gobierno aparte de esto, dispone de otros medios muy importantes.

Los Ministros estudian la manera de transformar por completo la actual organización del Banco.

Serán reforzadas las reservas metálicas con un efectivo de tres millones de pesos.

La mitad de esta cantidad estará en plata, la otra mitad en oro.

Núm 3065. Oficial ALVAREZ

Por Cabriñana.—Arzobispo grave.—Batallon en Valladolid.

Madrid 9, 11'15 m.

«El Liberal» de hoy publica un artículo de propaganda electoral en favor de la candidatura de D. Julio Urbina.

Excita al pueblo de Madrid para que saque triunfante al Marqués de Cabriñana.

De este modo espera «El Liberal» que el pueblo demuestre eligiendo á Cabriñana, que no gira al rededor de los intereses políticos, sino que respira en torno del interés supremo de la patria.

Continúa muy grave de la enfermedad que padece el ilustre arzobispo de Tarragona.

En Valladolid, se ha abierto una suscripción con objeto de allegar recursos para formar un batallón de voluntarios y ofrecerlo al Gobierno.

Hay tranquilidad absoluta en todas las provincias.

(URGENTE)

Número de orden 3140 Oficial ALVAREZ

Consejo con la Reina

Madrid 9, 2'45 t.

Se ha celebrado el acostumbrado consejo de Ministros en Palacio con S. M. la Reina.

El Sr. Cánovas hizo un largo discurso de política interior y exterior.

Estudió la cuestión de la declaración de beligerancia, en su aspecto presente y en el que pueda presentar en lo futuro.

Hizo relación extensa de las noticias recibidas dando cuenta del buen efecto producido en toda Europa por la seriedad y sensatez del pueblo español al tener conocimiento de la declaración de beligerancia á los insurrectos cubanos.

Dió cuenta del curso de la guerra de Cuba, señalando el buen aspecto que presenta en la actualidad.

Leyó los partes recibidos dando inmejorables noticias del estado en que se hallan las elecciones en la Península y en Ultramar.

Número de orden 3139 Oficial ALVAREZ

(URGENTE)

Segundo del oficial

Madrid 9, 2'45 t.

El Presidente del Consejo se hizo eco de la actitud del Gobierno y de los elogios que hace de España la prensa francesa.

S. M. la Reina firmó el decreto dictando reglas para la cesión y venta de los edificios del Estado.

Firmó otro decreto encaminado á garantizar el cobro de sus haberes á los maestros de instrucción pública.

Otro admitiendo la dimisión presentada por el Sr. Díaz Cordobés de la Dirección de Propiedades.

Fué nombrado para sustituirle el Sr. Infante. Quedó agrado al cuarto militar del Rey el general D. Pedro Cornell, recientemente llegado de Cuba donde fué herido.

Rodrigo.

Tip. del HERALDO DE BALEARES

Hospital, 3.—Palma

